

Животный мир Сахалина

Сахалин

Лиса



Изящная красавица весит от 5 до 10 кг. Длина туловища 70 – 100 см, её гордость – хвост, имеет длину до 60 см. Невысокие лапы сильные, на них есть чувствительные волоски, которые помогают своей хозяйке ориентироваться и находить нужное направление. Мордочка вытянутая, под стать ей длинные ушки с темными кончиками, и умные карие глаза. Отлично развиты слух и обоняние, зрение чуть хуже. Одета она в рыжую шубу, только грудь, живот и шея белого цвета. Хвост длинный и очень пушистый, с белым кончиком. Летом мех короткий, а к зиме он становится густым и длинным.

Заяц-беляк



Островной заяц-беляк один из самых крупных в России. Длина тела до 70 см. Некоторые особи достигают веса шести килограммов. Уши у беляка не очень длинные: пригнутые вперёд, они лишь достигают конца носа или слегка выдаются за него. Хвост сплошь белый или с небольшой примесью тёмных волос сверху; он относительно короткий и округлой формы. Лапы сравнительно широкие, что обеспечивает лучшую опору в передвижении по снегу. Беляку свойственна сезонная смена окраски меха. Два раза в год рождает по 3-4 детеныша. Распространён очень широко. Он заселяет тундру, тайгу, лесостепи. Питается в основном древесными породами, кустарниками и травянистыми растениями.

Енотовидная собака



Средней величины с коренастым телом на тонких коротких ногах, с довольно коротким хвостом, небольшой острой мордой, остроконечными ушами. Длина тела до 80 см, хвоста до 25 см. Зимняя шерсть чрезвычайно длинная, густая, но грубая; по краям головы развиты баки. Окраска грязновато-буровато-серая с черноватым оттенком. На морде хорошо заметен темный рисунок в виде маски. Предпочитает сырые, болотистые места. Пары образуются на один сезон. Детенышей обычно 6-8 в помете. Питается животной и растительной пищей. В зимнюю спячку залегает в конце ноября, накопив запас жиров за счет проходных лососевых рыб и выбросов моря.



Медведь

Вес взрослых особей перед залеганием в берлоги достигает 500 кг при общей длине тела до 2,5 метра, высота в холке до 1,35 м. Местами обитания являются глухие леса с буреломом, перемежающиеся болотами, лужайками, водоемами. На зиму залегает в берлогу. Зимний сон неглубок. Медвежата (обычно 2-3) рождаются в январе-феврале слепыми. Следующий приплод через год. Питается преимущественно ягодами, плодами, орехами, зелеными растениями, насекомыми, их личинками, рыбой, падалью. Излюбленные места обитания медведей - леса на берегах нерестовых рек.

Бурундук



Длина тела около 14-15 см, пушистого хвоста около 9-10 см. На спине и боках характерные для всех бурундуков 5 продольных темных полос на светло-сером или рыжеватом фоне. На зиму впадают в не глубокую спячку. Один раз в год рожают 4-10 детенышей. Питается в основном орешками кедрового стланика, семенами лиственницы, тиса и других древесных, кустарниковых и травянистых растений, ягодами; делают запасы. Едят также грибы, лишайники, насекомых и других беспозвоночных. На зиму запасают до 5 кг. отборных семян. Живут в хвойных, смешанных и лиственных лесах предпочитая опушки, осветленные участки, ветровалы и захламлиения. Зверьки хорошо лазают по деревьям, но в случае тревоги прячутся в своих подземных или наземных убежищах. Активны в светлое время суток.

Белка



Длина тела 20-31 см. Хорошо лазают и передвигаются по деревьям. Длинный (20-30 см) пышный хвост служит рулем при прыжках. Живут в дуплах и гнездах. Рождает 2-3 раза в год по 3-10 голых слепых детенышей. Белка - обитательница темнохвойной тайги. Питается в основном семенами ели и пихты и значительно меньше - лиственницы, почками, ягодами и грибами.

Белка-летяга



Длина тела от 7 до 58 см. приспособлены к древесному образу жизни: хорошо лазают, способны к планирующему полету с помощью летательной перепонки. Раз в год рождает до 4 детенышей. Активны ночью, в сильные морозы активность понижена. Живет в дуплах деревьев или гайнах белки, куда в сильные морозы забирается группами по 6 и более зверьков. Питается почками и молодыми побегами лиственных пород и лиственницы, ягодами. Летяга обитает на Сахалине повсеместно, за исключением тундро-подобных ландшафтов.

Северный олень



Волосняной покров зимой густой и длинный, светлый, с сильно развитым подшерстком, летом - короткий и редкий, коричневатого или серовато-бурый. Ежегодно сбрасываемые рога у самцов и у самок. Копыта чашеобразные, широко раздвигающиеся - приспособленные к передвижению по снегу и болотам. Длина тела до 220 см, высота в холке до 150 см, масса до 220 кг. Олени обитают в отрогах Камышового и Восточно-Сахалинского хребтов и на полуострове Шмидта. В летнее время часто выходят на побережье Охотского моря и Татарского пролива, зимой предпочитают склоны горных массивов, старые гари и труднодоступные елово-пихтовые редколесья. Зимой питается лишайниками (ягелем), ветками, летом ест листья и побеги травянистых растений, ягоды, грибы.